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Το βιβλίο «Ο Αναστοχασμός στην Κοινωνική Εργασία. Μαθαίνοντας από τα λάθη», 

υποστηρίζει ότι η αναστοχαστική πρακτική δεν είναι μια προαιρετική δεξιότητα, αλλά ένας 

ζωτικός μηχανισμός που επιτρέπει στους/στις επαγγελματίες να περιηγηθούν στα 

διαφορετικά και προκλητικά τοπία που συναντούν, είναι στην ουσία ο καθρέφτης που 

μας επιτρέπει να εξετάζουμε, να μαθαίνουμε και να εξελισσόμαστε.  

Στο πρώτο εννοιολογικό πεδίο αυτού του βιβλίου γίνεται μια περιήγηση στα διαφορετικά 

επίπεδα της διεργασίας του αναστοχασμού, ανατέμνοντας τα συστατικά του και 

κατανοώντας τις δυνατότητές του. Μέσα από τις θεωρητικές δομές και τα νοητικά 

ορόσημα της εξέλιξής του, με μια προσεκτική επιλογή παραδειγμάτων, αποκαλύπτεται 

πώς η αναστοχαστική πρακτική, γίνεται το πλαίσιο μέσα στο οποίο ασκούνται οι νοητικές 

και συναισθηματικές δεξιότητες, βελτιώνεται η λήψη αποφάσεων και αποκαλύπτονται 

προσωπικές ανασφάλειες και αγκυρώσεις. Εμβαθύνουμε στη σημασία της 

αναστοχαστικής πρακτικής, διερευνώντας τη μεταμορφωτική της δύναμη με 

συγκεκριμένες μεθόδους και εργαλεία και αντιλαμβανόμαστε τις δυνατότητές της να 

βελτιώσει την ποιότητα των παρεμβάσεων μας. 
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Το δεύτερο εννοιολογικό πεδίο που αναλύεται σε αυτό το βιβλίο αφορά τα λάθη στην 

άσκηση του επαγγέλματος της Κοινωνικής Εργασίας. Ο συγγραφέας, έχοντας ως 

αφετηρία την παραδοχή ότι όλοι οι άνθρωποι κάνουν λάθη, (και οι κοινωνικοί/ές 

λειτουργοί!), συνδέει την αναστοχαστική πρακτική με τη διερεύνηση των αιτιών των 

λαθών, τα οποία εμφανίζονται με τη μορφή αναποτελεσματικών παρεμβάσεων, 

παραλείψεων ή/και επικίνδυνων πρακτικών. Η στόχευση για την αναστοχαστική 

προσέγγιση των λαθών, είναι αυτά να μετατραπούν, δυνητικά, σε εφαλτήρια εξέλιξης και 

βελτίωσης. Με αυτή τη συλλογιστική, η σύνδεση μεταξύ των λαθών στην Κοινωνική 

Εργασία και της αναστοχαστικής πρακτικής, καθίσταται θεμελιώδης για την 

επαγγελματική ανάπτυξη και τη διαρκή προσωπική μάθηση των επαγγελματιών. Με τον 

εντοπισμό των λαθών αναλύονται τα αίτια και διερευνώνται οι υποκείμενοι παράγοντες, 

οι αγκυρώσεις και οι επιρροές του οργανωσιακού πλαισίου που συνέβαλαν σε αυτά. Η 

αναστοχαστική πρακτική δίνει τη δυνατότητα οι κοινωνικοί/ές λειτουργοί να αντλήσουν 

μάθηση από τα λάθη, να αναπτύξουν εναλλακτικές προσεγγίσεις και να διακρίνουν τι θα 

μπορούσε να είχε γίνει διαφορετικά για να επιτευχθούν καλύτερα αποτελέσματα. 

Στόχος του βιβλίου είναι να προσφέρει έναν οδικό χάρτη για τους/τις επαγγελματίες του 

πεδίου της Κοινωνικής Εργασίας που διερωτώνται και αγωνιούν καθημερινά για την 

επάρκεια των παρεμβάσεών τους, για τις ανάγκες στις οποίες πρέπει να ανταποκριθούν 

και για το οργανωσιακό περιβάλλον της εργασίας τους. Είναι επίσης, ένα πολύ χρήσιμο 

εργαλείο, για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες της Κοινωνικής Εργασίας που κάνουν την 

άσκησή τους στο επάγγελμα. Τα ερωτήματα, οι απορίες για την ορθότητα των 

αξιολογήσεων και των σχεδιαζόμενων παρεμβάσεων, γύρω από τις οποίες δομούν την 

εκπαίδευσή τους, αποτελούν το θεωρητικό, το εκπαιδευτικό και το πραγματολογικό υλικό 

αναστοχασμού, που μπορεί να χρησιμοποιηθεί στο μάθημα της εποπτείας, όχι μόνο για 

να αναλυθούν τα περιστατικά, αλλά και κυρίως, για να καλλιεργήσουν μια κουλτούρα 

ενδοσκόπησης στη μετέπειτα πρακτική τους. 

 

 

 

Ο εκδοτικός οίκος ΠΑΠΑΖΗΣΗ παρέχει έκπτωση 40% στο συγκεκριμένο βιβλίο αλλά και σε όλα τα βιβλία 

του καταλόγου του, για τα μέλη του ΣΚΛΕ. Η χρήση της έκπτωσης 40%, γίνεται με δυο τρόπους: 

α) επίσκεψη στο φυσικό κατάστημα -  βιβλιοπωλείο των εκδόσεων Παπαζήση (Νικηταρά 2, Αθήνα 106 78, 

τηλέφωνο: 2103838020)  

β) διαδικτυακή παραγγελία, (https://papazissi.gr/), επιλέγοντας πληρωμή με αντικαταβολή και 

αναγράφοντας στις σημειώσεις της παραγγελίας «ΜΕΛΟΣ ΣΚΛΕ»   

Μόνο με τους δυο παραπάνω τρόπους αγοράς (στο φυσικό ή στο ηλεκτρονικό κατάστημα των εκδόσεων) 

είναι δυνατό να αξιοποιηθεί η έκπτωση του 40% 
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